

ΤΟ ΜΥΘΙΣΤΟΡΗΜΑ ΤΟΥ ΤΡΟΜΟΥ

ΤΟΥ ΤΖΕΪΜΣ ΣΜΙΘ



ΤΟ ΦΑΝΤΑΣΜΑ

(Συνέχεια εκ του προηγούμενου)

μερίδα στο χέρι και μιλούσα με τον καθηγητή για το περιστατικό του νεκροταφείου, όταν ήρθε ο θυρωρός της κ. Στήβενς φέρνοντας μαζί ένα σημείωμα απ' την κυρία του.

Το άνοιξε και το διάβασε λίγο ανήσυχος. Μά δεν έπρόκειτο για τίποτα το εξαιρετικό. 'Η κ. Λίλιαν μ'ας καλούσε να γευματίσουμε το βράδυ αυτό σπίτι της.

— Ναι, θά ρθώμα και τώρα άμεσαως μάλιστα, είπεν ο καθηγητής στον θυρωρό.

Κατόπιν δέ, όταν ο θυρωρός έφυγε, γύρισε και μου είπε :

— 'Η πρόσκλησις της κ. Στήβενς ερχεται σε πολύ κατάλληλη ώρα...

— 'Επιθυμούσατε να την δήτε ;

— 'Επιθυμούσα να μιλήσω μαζί της. Κυρίως όμως ήθελα να βρισκώμαι σπίτι της απόψε.

— Φοβόσαστε τίποτα ;

— Τά πάντα. 'Ο Στήβενς έφυγε χθές την νύκτα άπρακτος. 'Ασφαλώς δέ δέν ικανοποιήθηκε χωπιόταν τον φατόχό έκνενο φύλακα του νεκροταφείου. Φοβούμαι συνεπώς ότι μπορεί να ξαναγύριση απόψε στο σπίτι του. Λέγω φοβούμαι ένώ 'θά πρέπει να 'γω έκλιπώ...

— 'Ελπίζετε ;

— Ναι, έκλιπώ... 'Ο Στήβενς θά σκεφθή ότι είμαθα κουρασμένοι έπειτα από τις χθόνιες περιπέτειες. Πεισματωμένοι λοιπόν καθώς είνε θά έπαυθή στο σπίτι του άποφασισμένος να έκδικηθή όριστικώς αυτή τη φορά...

— 'Εχετε δικιο. 'Ετσι θά μπορούσαμε να προσφύλαξουμε την κ. Λίλιαν.

— Αυτό είνε το όλιογότερο που θά κάμουμε.

— Σκέπτεσθε και τίποτα άλλο ;

— Τό σπουδαιότερο, φίλε μου, 'Ελπίζω δηλαδή πως αυτή τη φορά θά μ'ας έκνενο κολώνη ο ίδιος ο Στήβενς ν' άνακαλύψουμε τό καταφύγιο του.

— Πώς ;

— Τό μέσον που θά μεταχειριστούμε είνε άπλούστατο. Ματά τό φαγικό θά συμβουλεύουμε την κ. Λίλιαν να άποσυρθή στην κορβετοκαμάρα της και να πλαγιάση μ' άνοιχτό τό παράθυρο. Για να προλάβουμε δέ κάθε κίνδυνο έναντίον της θά καταστήσω την είσοδο στον κούτανο της άδύνατον. Θά τοποθετήσω και σε' άνοιχτό παράθυρο και στην πόρτα άγιον άγρον θά ώρισμένα βότανα, ή όσμη των οποίων θά κρατήση μακριά τον Στήβενς. Λυσσοαμένος από τό πείσμα του θ' άρχιση, όπως πάντα, τις άπειλές του. Τότε ή κ. Λίλιαν είδοποιμένη από πριν θά του άπαντήση : — Δέν σε φοβούμαι... 'Ο φίλοι μου φροντίζουν και ένεργούν αυτή τη στιγμή για μένα. Ναι, ναι, μη μ' άπειλείς... 'Ανεκάλυψαν τό καταφύγιο σου. Αυτή τη στιγμή βρίσκονται έκεί. 'Ετσι, όταν άνατείλη τό πρωί ο ήλιος δέν θάχρη πλέον καταφύγιο... Θά σε πιάσουν... Θά σε ρέξουν στη φωτιά... Θά γίνης στάχτη... στάχτη !... Φαντάζεσαι την ταροχή του φαντάσματος όταν άκούση αυτά τά λόγια. Θά κυττάξη πως να φύγη τό γρηγορότερο και να προλάβη τον κίνδυνο. Τη στιγμή αυτή άκριβώς, ή κ. Λίλιαν, μετανιώωντας δήθεν για τί άφησε και της έξφυγε τό μυστικό μας θά του φωνάξη : — Στάσου !... Δέν είνε αλήθεια... 'Ο φίλοι μου είνε σπίτι τους, κοιμούνται... Αυτό θά τον πείση περισσότερο περί του κινδύνου που διατρέχει. Θά τρέξη κατ' εθέσιαν για τό καταφύγιο του. 'Ελπίζω δέ πως θά διατηρήση την μορφή του άνδρώγαλου κ' έτσι θά μπορούμε να τον παρακολουθήσουμε εύκολώτερα... 'Αν τό κόλλο αυτό τό έκτύχη σοι έγγυώμαι ότι αίριο τό πρωί τό φάντασμα του Στήβενς θά είνε πλέον μιά φούχτα στάχτης !... Τι λές για τό σχέδιο μου ;

— Είνε μοναδικό.

— 'Ας πηγαίνουμε λοιπόν. Φροντίσε μόνον να όπλισθής κ' άπόψε, όπως και χθές. Πάρε τό πιστόλι σου και ότι άλλο σ' έχω προμηθεύσει για τις έκστρατείες του είδους αυτού.

('Από τό 'Η-εργολόγιο του Ιατρού Τζωρτζ Πίτερσον)

(Περι τά έξημερώματα)

Αισθάνομαι την καρδιά μου να χτυπά άκόμη...

Νευρικοί σπασμοί κάνουν τό σθμα μου

να τινάξεται κάθε τόσο...

'Αν δέν ήμουν τραυματισμένος, άν δέν έβλεπα τους αίματομένους έπιδέσους μου, θά ένόμιζα πως είδα κάποιον φορικό άνερο !

Τώρα καταλαβαίνω τι είδους άγώνα έχουμε ανάλαβει... Δέν παλαίει κανείς έτσι εύκολα με τά τέρατα της Κολάσεως. Είμαι έντελώς άπελπισμένος... Κι' αύτός ο καθηγητής, ο τόσο ψύχραιμος και αισιόδοξος πριν, μένει έκπλωμένος στην πολτρόνα του, με κρημασμένο τό κεφάλι στο στήθος του, βουβός, άμίλητος, άποκαμαμένος...

Τι θ' άπογίνη ;

Φοβούμαι ότι στο τέλος τόσο ή λατρευτή μου Λίλιαν, όσο και μες οι δυο, θά πληρώσουμε με τη ζωή μας την πάλη που ανάλαβει. Κ' έπειτα ; Τό τέρας αυτό που καλείται Στήβενς θά μείνη επί της γής για να έκληματή και να όργιάζη εις βάρος των άθώων και άνοητών άνθρώπων !...

'Όταν έπήγαμε στο σπίτι της κ. Στήβενς την βοήκαμε άνήσυχη και νευρική. Τό φάντασμα του συζύγου της είχε κάμει κ' όδ-λας την έμφάνισή του.

'Όπως μ'ας διηγήθηκε ή ίδια, μιά ώρα πριν, μπήκε για μιά στιγμή στη βιβλιοθήκη να πάρη κάποιον βιβλίο για να περάση διαβάζοντας την νύκτα της. 'Εξαφνω όμως, καθώς γύριζε στην άλθουσα, και ένώ βρισκόταν στο διάδρομο, έξω από τό γραφείο του συζύγου της, ή πόρτα άνοιξε και τον είδε να παρουσιάζεται μικροστά της άπειλητικός, όπως πάντοτε...

'Η δύστυχη κυρία είχε πάρει από την βιβλιοθήκη την 'Αγία Γραφή και μόλις δέν άντίκρουσε κρούση τό β.β.ίο, μ' άπλωμένα τά χέρια έκπρός της, ψιθυρίζοντας μιά προσευχή... Τό φάντασμα δέν έπροχώρησε ούτε βήμα. 'Εμεινε ασάλευτο στη θέση του και την άφησε, παραδόξως να περάση και να καταφύγη στην τραπεζαρία, όπου βρισκόντουσαν ή ύπηρετριες...

Φεύγοντας ή κ. Στήβενς άκουσε την πόρτα του γραφείου να ξανακλείνη... Χωρίς να δείξη τον τρέμο της σε κανένα, έμεινε στην τραπεζαρία μέχρι της ώρας που φθάσαμε έκεί...

'Ο καθηγητής άκουσε προσεκτικά την άφηρησή της και κατόπιν της είπε : — Μπορώ να περάσω στο γραφείο αυτό ;

— Ρωτάτε κ. καθηγητά ; Περάστε... 'Αλλά πρόσ Θεού !... 'Εχετε λάβει τά μετρα σας ;

— Φοβείσθε κυρία ;

'Αν 'Εκείνος είνε μέσα ;

— Τόσο του χαριότερο γι' αυτόν κυρία, αλλά, δυστυχώς, είμαι βέβαιος

πως θάχη φύγει...

'Όταν φτάσαμε μπρός στο γραφείο, ο καθηγητής, άνοιξε με τόλμη την πόρτα και πριν μνη μέσα άναψε τό ηλεκτρικό του φα-νάρι κ' έρεύνησε παντού με τό φως του.

Πραγματικώς τό γραφείο ήταν έρημο.

Πάνω όμως στο τραπέζι ύπηρεσίας τοποθετημένο έτσι ώστε να φαίνεται, ένα σημείωμα, ένα κομμάτι χαρτιού με τις δυο αυτές λέξεις :

• Θά πεθάνης •

'Ο καθηγητής Ουίλλιαμ πήρε τό χαρτί αυτό στο χέρι, τό κύτα-ταε μσοκλεινοντας τά μάτια κ' έπειτα έγύρισε προς την Λίλιαν, πούτρεπε δόλοκληρη :

— Είνε για σ'ας άσφαλώς, της είπε.

'Η δυστυχισμένη γυναίκα, μ'ε μακρόφροντα ν' άρθρώση λέξη, κούνησε καταφατικά τό κεφάλι της.

— Μή φοβάστε δά... Γιατί τρώματες τόσο ; της είπε ο καθηγητής. Πρόκειται περί μ'ας άπειλής έστια... Νά δοθώ όμως άν τό τέρας αυτό θά μπορούση να την πραγματοποιήση...

Συγχρόνως έσαλάκωσε τό σημάκι μέσα στη φούχτα του και τό πέταξε στον κάλαθο των άχρώστων...

— Εμπρός, είπε κατόπιν, άς πάμε να γευματίσουμε. Δέν βλέπω, Θεέ μου, τίποτα τό έκτακτο στην έγγραφω αυτή είδοποιήσι. 'Ο άθλιος αυτός θέλει βέβαια να σ'ας κάμη κακό... Αυτό τό 'έ-σομπε. Νά δοθώ όμως άν θά μπορούση... Γιατί άπόψε — όπως έκλιπώ — θά ταλειώθη όριστικά ή τραγική αυτή ιστορία. 'Αρ-καί να ξαναόρθω τό φάντασμα. Κι' άσφαλώς θά ξαναόρθη, ά-φοβ σ'ας κρημασσοποιεί... 'Ας περάσουμε λοιπόν στην τραπε-ζαρία. Θά δειπνούμε καταστρώνοντας συγ-χρόνως τό σχέδιο μας, τό όποιο πρέπει να μάθете, γιατί από σ'ας πρό παντός, κυρία μου, έξαρτάται ή έκτυχία του σχε-δίου μου...

('Ακολουθεί)



'Η πόρτα άνοιξε και...

